

# “中原硅谷”含金量满满

## 世界传感器大会产销对接会先期签约18.27亿元 现场签约7.06亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉) 作为2022世界传感器大会重要内容之一,8月22日,2022世界传感器大会产销对接会在中国(郑州)智能传感谷举行,全省200余家传感器行业供需两端企业参会。

### 签约7亿多元,世界传感器大会产销对接会举行

产销对接会是引导省内智能传感器产业转型升级的重要抓手。在对接会现场,郑州炜盛电子、郑州欧柯奇仪器、新天科技、河南电安研究院等智能传感器企业单位重点围绕车载传感器、智慧用电、专用芯片等传感器应用进行了新产品推介。郑州、鹤壁、新乡等地企业围绕立体仓库、热力、农牧业等6个方面进行需求介绍。昊博科技集团总经理刘鹏重点推介了中国(郑州)智能传感谷建设运营情况。

河南联纵消防科技有限公司、森霸传感科技股份有限公司、郑州热力集团有限公司、数字郑州科技有限公司等28家企业就红外传感器、温度传感器、电子雷管芯片等细分领域进行签约,成交额达7.06亿元。郑州热力集团有限公司等6家发布传感器需求的企业,需求总金额达3.5亿元。

### 创新街启用,要让世界传感器大会“永不落幕”

产销对接会举行的同时,产销对接创新成果展在中国

(郑州)智能传感谷传感创新街火热进行。

“我们的主要产品就是这几种传感器模组。”中软国际河南解放号运营总监李瑞杰指着展区几块小巧的元件介绍。

万物互联时代,智能家居走进千家万户。智能门锁、颈椎按摩仪甚至卷发棒都能联网。人们通过手机软件就能看到这些家居用品的状态,还能实时对它们进行操控。这背后的秘密就在于李瑞杰面前的小小元件。李瑞杰介绍,他面前的几款产品主要是帮助物品与华为的鸿蒙系统进行连接的,“相当于智能家居与鸿蒙系统连接的神经系统”。

现场,中软国际、驰诚电气、光力科技、日立信、高识智能等27家企业均参加了成果展,展出的产品涵盖车用传感器、气体传感器、声光电传感器等多个领域。

刘鹏介绍,创新街是专门为需方企业提供集中的选品区域,企业可以在此进行线下场景展示及产品体验,最大化促进产销有效衔接,缩短供需双方对接链路,提升交易效

率。“未来,这里将作为产销对接会线下永久展示承接区,延续世界传感器大会产业IP效果,将世界传感器大会打造成永不落幕的行业展会。”

### 产销对接,传感器产业产销对接征集市场需求41.84亿元

“智能传感器作为智能制造、工业互联网、智慧城市、无人驾驶等领域发展的基础支撑,必将随着我省建设全国重要的先进制造业强省而迎来市场爆发期。”省工信厅相关负责人表示,将抓住当前机会,发掘潜在产品市场,围绕产销对接共同发力,使我省传感器产业实现大的提升。

据介绍,2022年产销对接会自3月起就持续进行,共开展12场线上+线下产销对接活动,河南省共200多家生产企业和应用单位参加,各省辖市、重点行业主管部门梳理市场应用需求。

截至目前,先期产销对接会已达成签约合作金额18.27亿元,征集市场需求41.84亿元。部分重点对接项目在产销对接会现场签约。

### 高新科创谷项目一期封顶

项目全部建成后将是功能完备、人才聚合的产业生态圈

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 张勇) 在郑州高新区天健湖畔,以打造科创高地为重要目标的高新科创谷项目正在迸发出蓬勃动力。8月22日晚,随着高新科创谷项目一期1号、2号楼陆续完成18层顶板浇筑,项目一期实现全面封顶,标志着项目取得阶段性建设成果。

高新科创谷项目位于高新区科学大道与雪兰路交会处,项目总占地约95亩,总建筑面积约36.2万平方米,总投资金额约20.97亿元。

高新科创谷项目作为省、市两级双重点项目,在设计之初就坚

持聚焦主导产业,打造主题清晰、功能完备、创新活力的产业生态圈;通过社群营造、功能复合、TOD开发等策略,规划研发办公、网红商业街区、人才公寓、智慧餐厅等多链条配置;搭建“高新云创”平台,重点培育科技型创新创业团队及初创企业,形成“苗圃——孵化器——加速器”三级孵化体系;打造七大运营服务平台和智慧园区平台,构建产业链、科创链、服务链、配套链“四链合一”的全周期链条;塑造科创资源汇聚、高校人才聚合、高新技术产业聚集的产业新生态,打造多元化、有活力、有温度的新一代产业园区。

### 国内气体传感器企业十强出炉 郑州高新区汉威科技荣登榜首

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉) “很多人都知道,我们的芯片严重依赖进口。根据很多机构的统计,包括赛迪的统计,传感器方面,我们的对外依存度比芯片要更高。”8月21日,在2022世界传感器大会MEMS与智能传感器分论坛上,赛迪顾问物联网中心总经理韩允作了题为《2022年中国气体传感器十大企业报告》的主题演讲。

据悉,从产业上来说,传感器产业目前市场规模只有3000亿,但是整个物联网的市场规模超过了2万亿。虽然传感器行业市场规模只有3000亿,但是它撬动了2万亿的市场。

基于国内气体传感器行业的快速发展,赛迪顾问通过三个一级指标,以及十几个二级指标,初步评选出2022年整个气体传感

器的十大企业。

根据榜单,排名第一的是郑州高新区的汉威科技,往下依次为华工科技、四方光电、南华仪器、川东磁电、奥迪威、万讯自控、无锡格林通、杭州麦乐克、奥松电子。

针对国内传感器行业现状,韩允代表赛迪顾问给传感器企业提出3个建议。

立足自身优势。不管是技术的优势还是应用的优势,在细分领域做大做强。

加强合作。因为传感器它终究还只是一个器件,还不是一个终端,更谈不上一个具体的应用场景和解决方案。

注重研发。因为传感器行业对技术要求还是非常高的,包括我们的进口问题等,还是需要研发一些具体的新原理、新技术和新材料。

# 世界传感器大会上的国企力量

## 天健湖智联网产业园“产业园区+入园企业”组团参展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 席阿罗 文/图) 8月21日,由工业和信息化部、中国科学技术协会、河南省人民政府共同举办的2022世界传感器大会在郑州开幕,近250家国内外企业参展。

郑州高新区以汉威科技为代表的传感器企业在大会设立独立展位,吸引着观展人员的目光。目前,3011家传感器领域相关企业在高新区落户,产业规模由50亿元壮大至150亿元,年均增长45%。

在200余个展位中,唯一一个由“产业园区+入园企业”组成的展位引起了记者的兴趣。该展位由郑州天健湖智联网产业园联合园区企业中软国际、浩宇空间、卓正科技、泰恩科技共同组成。郑州天健湖智联网产业园是郑州高新区最具代表性的国有专业园区,由郑



中国(郑州)智能传感谷展位

州市、高新区两级国有平台公司共同建设运营,是河南省唯一一家AIOT(智联网)产业园区。截止到今年8月,紫光计算机、阿里云、中软国际、启明星辰、小鸟科技、北京环球优路等龙头企业,以及浩宇空间、卓

正电子、云立方、新工科、金普嘉、百知教育等多家优质企业已入驻天健湖智联网产业园,涵盖工业、农业、交通、能源、政务、教育等多个智联网赋能领域。该园区也成为智慧产业核心承载地。